

SÜMEGE ÉS VIDÉKE

Megjelenik minden vasárnap.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Sümege, Horvát Gábor könyvkereskedésében.</p>	<p>Előfizetési árak: Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.</p>	<p>Hirdetések egység szerint. A nyílt tér sora 1 korona.</p>
--	--	---

A kenyér

első dolog és fő dolog minden körülmények között, békében és háborúban egyaránt, kisebb bonyodalom és nagyobb bonyodalom között. Mindig fő dolog a kenyér.

Nagyobb-nagyobb bonyodalom várható még mostanában, talán nyugatról, talán keletről is? Isten tudja még.

Most az oláhországi dicsőséges harcunkat kissé megállította a nagy tél.

A Duna torkolatáig s a Szerethig mentünk. S most ott egy kis pihenő van. Csak a tervezők tudják, hogy tovább állunk-e itt vagy tovább megyünk-e innen.

Am, ha esze van a németnek, már pedig bizonyos, hogy van, akkor — persze velünk együtt — tovább megy, feluton nem áll meg, fél győzelemmel, fél dicsőséggel nem elégszik meg. Mert ha esze van a németnek, már pedig bizonyos, hogy van, akkor tudja, hogy a kiflinek ez a hátralevő kisebbik fele, az Erdélytől keletre eső s még meg nem hódított Moldova a világnak buzában egyik legtermékenyebb alföldje.

Nem a káröröm, hanem a háborús önzés szól ki az emberből. Ámbár,

hogy szólhatna az emberből a boszúállás érzése is. Mert, hajh! rengeteg kárt csináltak az oláhok Erdélyben, anélkül, hogy valaki vagy valami kényszerítette volna őket erre.

Ha tovább mennek a németek és magyarok: a jogos boszúállást is végzik s a háborús önzést is kielégítik.

Mert földolog a kenyér.

B. Gy.

Nemzeti birtokpolitika és a bankok.

Irta: Bethlen István gróf.

Tíz-tizenöt évvel ezelőtt meghívót kaptam egy birtokpolitikai anlétára. Mikor ott megjelentem, nagy meglepetésemre gazdatársaim helyett a Parcellázó és Telepítő Bank vezető embereit találtam, akik azzal a tervvel állottak elő, hogy a bank kész arra, hogy a nemzeti birtokpolitikában Erdélyben mutatkozó káros jelenségeket jövátége és teljes erkölcsi és gazdasági erejét bocsátja Erdély rendelkezésére. Ezért felkérte az Erdélyi Gazdasági Egyesületet, támogassa őt ebben a missziójában.

Én és barátaim rámutattunk arra, hogy egy nem altruisztikus alapon álló intézmény nem fog nemzeti célból telepíteni, hanem parcellázni fog elsősorban a saját zsebének az érdekében. Ma, tizenöt év múltán mondhatjuk, hogy ha volt egy tényező a magyar gazdasági életben, amely a nemzeti birtokpolitikának a legnagyobb károkat okozta, úgy azok a bankok voltak.

Néhány évvel ezelőtt egy tanulmányban rámutattam arra, hogy mennyi földet parcelláztak Erdélyben nem magyaroknak, hanem oláhoknak, hogyan erősítették azokat, akiknek támadásaikat most kell, hogy visszaverjük az ország határán. Ma egy új bankakció előtt állunk és én megint gyanakodó vagyok. A nagy bankok nem minket, gazdákat akarnak pénzükkal támogatni, hanem földet akarnak venni, földet akarnak bérelni, ebbe akarják lekötöni tőkéiket.

Mindenki tudja, hogy a háború után a magyar társadalomnak, a magyar államnak legelső és legnagyobb kötelessége, hogy helyrehozza azokat a pusztulásokat, amiket a háború okozott. A legnagyobb áldozatot a kisgazdatársadalom hozta meg, ezért az

Mert te jó vagy . . .

Add a kezed . . . most beszélek,
Ne hidd, — senkitől nem félek.
Hogy szép vagyok, láztól bágyadt,
Rózsát festett rám a vágyad:
Legyen érte százszor áldott
Királyi dús ifjuságod.

Ugy állok meg most előtted,
Száz lánynál is boldogabban,
Nem lángolhat, fázhat, éghet,
Senki nálam szebben, jobban . . .
Mert te jó vagy, mert te szép vagy,
Százszázszor hív az ajkam . . .
És a vágyad sziporkázva,
Mint a napfény, úgy ég rajtam . . .

Németh Bőske.

Elfoglaltunk orosz állásokat

Harcér, február 23.

„Zwyzinnél, Zloczowtól keletre, rohamcsapataink benyomultak az oroszok állásába és négy aknafolyosó felrobbantása után 250 fogoly, köztük 3 tiszttel, valamint 2 gépfegyverrel tértek vissza.“

Höfer.

Kora reggel tompán dübörgő ágyuzás hallik.

— Hej, gyerekek, jó lesz ébredni, valahol támadás van a szomszédban! — szól be az avizár hadnagy ur az alsó deckungba. Én már egy órája rumot iszom. Ej, disznóság,

mindig ilyenkor vagyok rezervában és mindig ilyen hajnalban kell támadni, nem érnék rá időben! Olyankor legalább már fent vagyok.

Rá egy percre már jön az ordonán: Strenge Bereitschaft! No, mit mondtam!? Aufpacken! Offiziere zum Batalionskomando! Működik a telefon. Egyszerre öt-hat beszélgetés folyik. Az oroszok gyengék errefele, végre ők is megkezdték. A telefon híven jelez. A német rohamcsapatok a mi harmadik batalionunkkal, a Pernecky és Erdős századok már megindultak. Az ágyuzás mindig erősödik. Az oroszok valami ellenállást tanúsítanak. „Az első vonal már a miénk.“ No, most már hamarosan vége lesz a heccnek, nem lesz szükség ránk.

A következtetés nem volt egészen helyes. Még mindig nem ismerjük a bakáinkat és a németeket. „Egy század erős gépfegyvertű miatt visszavonult. A többiek már a második vonalból hajtják az orosz. Eddig 192 fogoly van 2 gépfegyverrel.“ Ez is jó. Tovább mennek, akkor nincs baj Van ott elég 83-as! „Petz pionir-tiszt megsebesült!“ Ej, de kár! Csak nem súlyosan? Hála Istennek, csak bajonettszurást kapott! A jagdkomp gnie néhány embere szintén ideért Deutsch zászlós vezetése alatt. Nem elég nekik, hogy az éjjel ők külön fogtak orosz. Még kell

„Az oroszok már a harmadik léniából is meglógtak.“ Nekünk mondják, hiszen előre tudtuk. Az orosz tüzérharc azonban Trommelfeuerré válik. Nem-okára az egész regiment tűz alatt áll. „A bataillonok jelentések az esetleges sebesüléseket!“ A harmadiknál persze van egy csomó. Súlyos nem igen akad. Egy szegény önkéntes-hadapródjelölt esését. Heinrich József, a városszalónaki rabbi fia.

Hős volt, önként jelentkezett. A Deutsch zászlós szintén tődölővést kapott. A németek szállították kórházba.

„Az oroszok a 295-ös magaslatnál muni-cióz kolonnát vonnak előre. „Odalóni a messzehordó tüzérséggel! — megy hátra a parancs. Lehetnek az oroszok hét kilométernyire. Ez is elintéződött. Egy pár nehéz ment a sógorok közé. Mindjárt megszüntek a hadseregszállítók.

Dél felé jár lassan az idő. A mieink már csak a sötétség beálltát várják, hogy visszafejlődhessenek az időközben megerősített első állásig. Nappal nagy és hiábavaló veszteségekkel járna. Az „akció“ teljes sikerrel jár. Még biztonság okáért bevonják a tartalékban levő gépfegyvereket az első állásokba, a legénység állandó készenlétben marad, de a tűz folyton szünetel.

A horizonton annyi muszka hemzseg, hogy borzasztó! — jelenti a Stern század. És már a vége. Igen begyulladtak odaát. Gyűjtik a rezervákat. Esteledik. A sebesültszállító kocsik viszik a súlyosabbakat, néhány már elszenderült örökre. Nem háboruskodik többé. A többi viccel. Egy hétig ismét lesz téma. Ki ijedt meg legjobban? Mennyire nevetik, ha a srapszelek elől egy-egy regruta behuzza a fejét! Tényleg humoros. Más becsületes ember a hasán csuszna ijedében, ezek csak odase néznek.

Estére aztán csönd van. Az oroszok meg sem kísérik visszafoglalni az árkot. Ugyis hiábavaló! Nálunk van megint egy csomó dicséret, kitüntetés. Bóhm-Ermolli parancsot ad, harmadnapra hozza az ujság és azzal vége.“

P. zászlós.

államnak kötelessége a kisgazdatársadalmat jogos törekvéseiben támogatni. Mit jelent ez a támogatás a bankok kezéből? Parcellázást. Birtok lesz eladó elég. De kik lesznek a vevők? Lesz elsősorban, remélem és bízom benne, a magyar kisgazda. De ő még nem jelentkezhetett ezen a téren, mert odakinn a Kárpatok bercein vеди a hazát. De jelentkezett egy osztály, amely a háború alatt nem átalotta, hogy testvérei pusztulása és szenvedése közepette arúzsorával, szállítási hamisításokkal és más dolgokkal pénzhez és vagyonhoz jusson. Ez az osztály jelentkezik a földpiacon, ez lesz az, amely elsősorban törekszik, hogy a háború alatt szerzett zsákmányt mentői hamarabb biztos révpartra juttassa.

Van-e garancia ebben az osztályban arra, hogy azt a nemes szociális miszsiót, amellyel a középbirtokos Magyarországon bír, betölteni képes legyen? A Gazdaszövetség tett tanúságot arról, hogy bír szociális érzékkel, mert az utolsó tíz évben nem mulasztott el egyetlen alkalmat sem, hogy sürgesse a kormányt, hogy egészséges szociálpolitikai elvekkel kitöltött birtokpolitikai javaslatot tárgyalasson a házbán és emeljen törvényerőre.

Nézzünk a bankok saját üzletibe. Ahol kizárólag ők az urak, követik-e a többtermelés elvét? Magyarországon a bankok jövőtől kétszer olyan magas a szén ára, mint például a hasonló minőségű osztrák széné és háromszor, négyszer olyan drága, mint a német széné. Mi vagyunk hibásak, hogy ezen a téren nincs többtermelés?

De itt a petróleum kérdése is. A tanu maga a pénzügyminiszter, aki egy betervezett törvényjavaslat indokolásában rámutatott arra, hogy a bankok lefoglalják a petróleumterületeket, de csak azért, ne hogy más valaki hozzájusson, azért, hogy az a kartell, amit ők kötöttek az osztrák erdektársakkal, fel ne bomoljék. Mi az oka tehát annak, hogy ma a bankok egyszerre birtoktelepítési akciót indítanak.

Az egyik ok az, hogy drágábbak lettek a termények, drágább lett mind az, amit a föld produkál, ellenben a föld hasznosbéré emelkedett nem ebben az arányban. Ennek az a következménye, hogy aki ma vesz bérbe földet, ha a termények továbbra is ilyen magas áron maradnak, igen jól jár, mert néhány év múlva a föld béré sokkal nagyobb lesz, mint amennyit ma fizetnek. De éppen így van a föld örökárával is. Ha lesz Magyarországon szociálpolitika és kell, hogy legyen, az elsősorban a földben fog kielégítést találni. Ennek következménye pedig az lesz, hogy a földárak emelkedni fognak. Tehát igen jövedelmező vállalkozás ma nagy latifundiumokat összevásárolni és holnap spekuláció révén nagy áron továbbadni.

De a bankoknak is volna meggyőződésük szerint egy hivatása, a földbirtokpolitika körül. Ez a következő volna: Ha tényleg vesznek földet, akkor abba fektessenek bele sok pénzt,

teremtsenek iparvállalatokat, elsősorban mezőgazdaságiakat és ezen a révén mozdítsák elő a többtermelést. Teremtsék meg végre a mezőgazdasági hitelt, úgy ahogy a Magyar Gazdaszövetség évek óta követeli. Mivel mi ezekről nem hallunk semmit, mást nem tehetünk, minthogy az állam oltalmazó kezét kérjük és a kormányt arra, hogy végre, az utolsó percben terjesszen a képviselőház elé szerves magyar birtokpolitikai törvényjavaslatot.

Március 25-en az Apollóban

BLAHA LUIZA felleptével:

NAGYMAMA

A gazdák és a gabonarekvirálások.

A gazdaközönség részéről számos panasz hangzik el a rekvirálások miatt. Ezek a panaszok nemcsak a magántársaságokban, a gazdasági szervezetek gyűlésein, mint legutóbb a Magyar Gazdaszövetség rendkívüli közgyűlésén is, hanem az országgyűlés termében ismételtelen kifejezést nyertek.

A kormány a katonaság és a polgári lakosság élelmiszerének biztosítása végett kénytelen volt a gabonafőleslegek rekvirálását elrendelni, mert a példátlan rossz termés következtében a szabadforgalomba került gabona nem elegendő sem a katonaság, sem a termeléssel nem foglalkozó fogyasztópolgár ágnak az új termésig való ellátására, holott a kormánynak eről a közellátásról okvetlenül gondoskodni kötelessége, mert ellenkező esetben nemcsak az történhetné meg, hogy a kiknek főleslegük van, azok gond nélkül bőségesen élhetnének, azok pedig, akiknek nem termelt annyi sem, amennyi szükségletük fedezésére elegendő, valamint a városi fogyasztó közönség az inségnek, sőt az éhhaláluk lehetne kitéve, hanem veszélyeztetve volna a háború kimenetele is.

Bármily keserves legyen tehát a főlesleges gabona elrekvirálásával bekövetkezett helyzet az egyes gazdákra, azt megadással kell fogadni és arra kell gondolni, hogy minden szem elrekvirált gabona áldozat a haza oltárán. Azok, akik a jogos rekvirálás ellen panaszkodnak, vagy éppen izgatnak, sem a közellátásnak, sem a háború érdekének nem tesznek jószolgálatot. Ezzel szemben feltétlenül áll az, hogy minden gazdától csak azt a főlesleget szabad elrekvirálni, ami az illetőnek gazdasági szükségletei kielégítése után tényleg fennmarad.

A közellátási hivatal a gazdasági szükségletekre megfelelő mennyiség visszatartását megengedi. Ez a mennyiség a gazdasági szükségletek igényeire mindenesetre elegendő.

A közellátási hivatal a hozzá érkezett telebbezések során megállapította a gazdasági szükségletek fedezésére visszatartható mennyiségeket. A megállapításnál legfeljebb azt lehet kifogásolni, hogy az írás ökrök és fejős tehének részére nem engedélyeztek szemes takarmányt. A gazdasági szükségletre a gazda bejelentése alapján visszahagyott gabonamennyiség továbbra is zár alatt marad.

A gazdasági szükségletekre visszahagyható gabonát minden gazda a rekvirálásnál követelheti és ha a hatóság mégis elrekvirálná, akkor a végzést meg kell feleltetnie a fő-

szolgabíróhoz, ha ez nem oldaná fel, úgy a Közellátási Hivatalhoz kell feleltetnie.

Ha a gazdák lelkiismeretesen járnak el, akkor a közérdeket is szolgálják.

H I R E K.

Elszámolás és kö-zönet.

A sümegi áll. elemi röpiskola szegény tanulónak felruházására adakoztak: Sümeg község 500 K, a Sümegvidéki vöröskereszt-egyesület 100 K, a sümegi jótékony nőegyesület 60 K, a szt. Antal persely Kiss Piusz apát plébános útján, az izr. jótékony nőegyesület, az Erzsébet jótékony nőegyesület, a Sümegi népbank és N. N. Tokay Piusz házfőnök útján 50-50 K, Kiss Piusz és Fischer Mór 10-10 K, Kovács Izidor 5 K, Kellemen Károlyné drné és Keppich Emil 4-4 K, összesen 951 K.

Kiadás: Mozdényi János cipész számlája 31 pár cipőért 938 K, Kálmán Zsigmondnak két nadrágért 13 K, összesen 951 K.

E számadást Hartl István járási számvevő, Németh Anna és Gellért Mór állami tanítók megvizsgálták és helyesnek találták.

Ezenkívül a Sümegi hadsegélyző bizottság 611 K értékben 21 pár, Borsos Jenő, Jankó Árpád és Mozdényi János 1-1 pár cipőt, Kálmán Zsigmond pedig 4 nadrágot ajándékozott szegény tanulóinknak, Dörnyey Lajos, Hertelendy Gábor, Huszti Ferenc, Szives Ferenc és Szücs Márton egy-egy pár cipő ingyenes megvarrásával járultak hozzá tanulóink felruházásához. A kiosztott lábbeli és ruha értéke meghaladja az 1700 koronát.

Fogadják a nemeslelkű adakozók, akik szegény tanulóink téli iskoláztatását oly hathatósan előmozdították, a gondnokság, a tantestület és a szegény gyermekek nevében forró, hálás köszönetünket.

Sümegen 1917 március 11-én.

Tisztelettel:

Lukonich Gábor dr.
a gondnokság elnöke.

Éles Károly
id. igazg. gondnok.

— **Plébánia betöltése.** A zalazántói plébániajavadalmat Major György keszthelyi hitoktató nyerte el.

— **Községi gyűlés.** Sümeg község képviselőtestülete f. hó 11-én délelőtti rendkívüli közgyűlést tartott Kiss Antal városbíró elnökségével. A városbíró üdvözölte a megjelent képviselőket s a gyűlést megnyitotta. — Biczi Sándorné, Szemerei Pál, Nyers Ferenc és gyermekei és Ritec János illetőségét elutasították, ellenben Kiss Ferenc, Takács Terézia, Mékli Lajos és gyermekei illetőségét elfogadják — A Dunántúli h. é. vasút átiratára az 50 db részvényt, miután azokat annak idején Eitner Sándor tette le mint saját tulajdonát, az örökösöknek adják ki.

— A község tulajdonát képező 5 darab tenyészbikát darabonként 3000 koronára biztosítják, ezzel szemben a fedezetési díjat 2 koronáról 4 koronára emelték fel, hogy az így befolyó összegből a biztosítási díj a községi pénztár külön megterhelése nélkül fedezhető legyen. — Az iparskolai bizottságba a következőket választották meg: Kiss Antal, Krisztinkovich József, Adorján Sándor, Horváth József, Eitner Jenő, Lukács Gábor, Geiger János, Krajcár Imre, Bricht Viktor és az időközben elhalt Gróf Lajos helyébe Klafil Lajost. — Az államilag segélyezett polgári leányiskolai bizottságba a Mojzer József elhalálása folytán megüresedett helyre Kiss Piusz apát-plébánost választották meg. — A városi téglagyárnál levő építési anyagok árát a következőképpen állapították meg: Vidékieknek: Iszapolt téglá 1000 darabja 100 K, kapasár téglá 90 K, lapos cserépszindely 120 K, görbe zindely darabonként 60 fillér; helybelieknek: iszapolt téglá 1000 darabja 70 K, kapasár téglá 60 K, lapos cserépszindely 80 K, görbe zindely darabonként 30 fillér. — A város-

bíró előterjesztésére a közgyűlés megbizta az előjáróságot, hogy 600 pár cipőt rendeljen s azokat a beszerzési áron felül 2-2,50 K költséggel helybeli cipészeknek adja ki elárúsításra. A cipők ára 32,50-47 K lesz.

— Utasították a városbíró, hogy a mező-őrök készpénzfizetésének módoszataira a jövő tanácsülés elé terjeszen javaslatot. — A községi kanász fizetésjavítás iránti kérelmét e utasították. Szabó István községi pástör kérelmére a tenyészbírák gondozásának díját 80 koronáról 100 koronára emelték. — Martos Ignác reáliskolai tanárnak, mint ipariskolai kiegészítő tanárnak óradíját 80 koronáról 100 koronára emelték 1916 szeptember 1-től kezdődőleg. — Egyéb tárgy nem lévén, a városbíró a gyűlést berekesztette.

— **Az önképzőkör közgyűlése.** Folyó hó 11-én vasárnap délután tartotta a sümegi polg. önképzőkör saját helyiségében rendezési közgyűlést. A megjelenteket Eitner Zsigmond orsz. gyűlési képviselő, a kör elnöke üdvözölte felhívta Szenté jegyzőt a mult ülés jegyzőkönyvének felolvasására, melyet Csonka Antal és Keppich Emil tagok hitelesítettek. Bricht Viktor pénztáros a legnagyobb precizitással és részletekkel ismertette a kör vagyoni helyzetét és kérte felmentvényeinek megadását, mit a közgyűlés meg is adott. — Eitner Zsigmond részjegyeit, mit a körnek ajándékozott, ott azonban megsemmisítették. Ezután 10 részjegyet soroltak ki. A 10 kisorsolt részjegy a következő számok: 125, 97, 9, 86, 114, 165, 43, 85, 176, 193 és értéküket április 1-től Bricht Viktor pénztárosnál jogos tulajdonosa átvetheti. Ez évben tekintettel a háborús viszonyokra, a kör minden évben oly fényesen megtartott március 15-ét csak annyiban üli meg, hogy a kör tagjai misére mennek. Az újságokat a tavalyi alapján újra megrendelték. Egyéb tárgy nem lévén, Eitner Zsigmond elnök megköszönte a tagok érdeklődését s a közgyűlést bezárta.

— **Az országos vásár.** Városunkban f. hó 13-án országos vásár volt. Az állatfelhajtás elég élénk volt, a zsibvásár, tekintve, hogy az árúknak már nagy hiány mutatkozik, nagyon gyér volt.

— **Hír hadifoglyokról.** A József Herceg Szanatorium egyesület sümegi fiókjának tudósító irodája értesíti az alant felsoroltak hozzátartozóit, hogy pontos címük megismerésére a következő hadifoglyoknak: Menyünek Ferenc, Sümeg (Orenburg) Hiró Gyula, Zalagógánfa (Prochorowka) Mozner Ignác, Bazsi (Chodsent) Horvát Miklós, Radamos (Berezowka) Varga Gyula, Sümeg (Moskwa) Lendvai József Zalagógánfa (Makejowka) Varga Gyula, Sümeg (Moskwa) Deli Sándor, Markó Kálmán, Bujtor János, Csapó Sándor, Vajda János, Sümeg (Lidjowsky-Rudnik) Éri János, Sümeg (Nolinsk) Lábodi János, Gógánfa (Derovnia) Takács Ignác, Sümeg (Dulevó) Bujtor Ferenc, Gógánfa (Krasnovodok) Torma Lajos, Máriamajor (Troizkosansk) Varga Károly, Sümeg (Piestschanka) Bondi János, Gógánfa (Ulji Teljak) Takács János, Csehi (Nizsny Nowgorod)

— **A siketnémák kaposvári intézete.** I. osztályba az 1917/8 ik tanévben tizenöt siketnéma növendék vétetik fel. Pályázhatnak Somogy, Zala, Baranya és Tolna vármegyékben tartozkodó 7-10 éves siketnéma, vagy később megsiketült gyermekek. A kérvények legkésőbb f. évi május hó 20-ig a kaposvári siketnéma intézet igazgatóságához küldendők be. A szegény sorsuak ingyenesen vétetnek fel. Egyéb felvilágosítással ugy a községi és körjegyzőségek, mint az intézet igazgatósága szolgál.

— **A nikkelpénzek beváltása.** A nagyközönségben az a téves hit terjedt el, hogy a nikkellévések, melyeknek elfogadása a magánforgalomban 1917. január 1-e óta már nem kötelező, most már az állam pénztárak és hivatalok forgalmában sem bírnak fizető képességgel. Ezzel szemben a „Budapesti tudósító” nak illetékes helyen kapott értesülése szerint a valóság az, hogy ezeket az érmekeket minden állami pénztár és hivatal bezárólag ez évi április 30-ig köte-

les fizetés, vagy beváltás alkalmával névértékben elfogadni. Tehát eddig a határnapig a nikkellévések minden postahivatalnál, adóhivatalnál, államvasuti pénztárnál stb., valamint az Osztrák Magyar Bank pénztáránál is fizetésre felhasználhatók, illetve beválthatók.

— **Jár-e államsegély a hadimunkások családjainak?** A honvédelmi miniszter rendeletet küldött Zalavármegye alispánjához, a hadiszolgálatra bevont polgári egyének családjainak segélyezése tárgyában. A miniszter a következőképpen szabályozta a családtagok segélyjogosultságát: Ha a kincstár által fizetett munkatérítés nagyobb a polgári foglalkozásban keresett összegnél, akkor a családnak segélyezési joga nincsen, ellenben ha kisebb, akkor a különbözeti összegre igényt tarthat. Ha a családfő a családjától távol, más városban teljesít szolgálatot és így külön kell ellátásáról gondoskodnia, a családnak teljes államsegély jár, tekintet nélkül a hadikincstár által fizetett térítési összegre.

— **Rekvirálják a zsirt.** A közéleti hivatal elrendelte, hogy a hentesek és sertésvágóknál a szalonna és zsirkészleteket felkutassák. A készleteket a hatóság céljaira lefoglalja. Felkutatják ezenfelül a magánháztartásokat is és ott is lefoglalják a feleslegeket. Ettől azonban nem kell nagyon megijedni, mert a magánháztartások számára személynként és havonként egy kiló zsirt vesznek számításba és folyó évi december végéig terjedő időre hagyják meg a készleteket. Csakis az ezen felüli mennyiségeket foglalja le a hatóság.

— **Az alkalmatlanok ellenőrzése.** A közel jövőben, mint jó forrásból értesülünk, már megkezdik a polgárok fokozottabb ellenőrzését. A katonai hatóságok parancsot kapnak, hogy mindenkit, akik polgári ruhában jár igazoltassanak s aki alkalmatlan volt, vagy azt, hogy fömentették, igazolni oem tudja, a legközelebbi hadkiegészítő parancsnokságnak adja át, ahol rögtön sorozó bizottság elé állítják, vagy ha katoná az illető s mégis polgári ruhában jár, eljárnak ellene. Minthogy az igazoláshoz eredeti okiratok kellene, ajánlatos, ha minden hadköteles korban levő polgárember magával hordja a legutóbbi pótszemlén kapott népfőkelelti igazolványi lapját.

— **Zöldségmagok termelése.** A földmivelésügyi miniszter rendeletet bocsátott ki, amelyben utal arra, hogy a zöldségfélék vetőmagvak hiánya mindinkább érezhetővé válik s figyelmébe ajánlja a közönségnek a zöldségmagvak termelését. Már most a tavasszal gondoskodni kell azokról is, amelyek csak a második évben hoznak termést. Ezzel kapcsolatban két csoportra oszthatók a vetemények és pedig első éviek: paradicsom, zöld ugorka, másodévek: sárgarépa, petrezselyem, vöröshagyma, a kalarabé, fejes és kelkáposzta.

— **Megadóztatják az utazást.** A kormány állítólag a vasuti utazás megadóztatását tervezi. Az adó a menetjegy 10-15 százaléka lenne, melyet a menetdíjjal szednek be. Németországban az új adónem már életbe is lépett s a kulcs a kocsiosztályok szerint változik.

— **Népszámlálás Szerbiában.** Belgrádból jelentik: Szerbiában a katonai főkeletményosztály népszámlálást tartott, amelynek eredménye a következő: Szerbia megszállott területe kerekén 3, 083,000 hektár, ennek nem egészen fele a mi kormányzóságunk alatt áll. A megszállott területen 1,373,511 lakik. ebből 575,643 férfi, 797,868 nő. Az 1910-iki népszámlálás alkalmával a lakosság száma 2,911,701 volt.

— **Tolvajbando alakult Zalaszántón** 16-18 éves odaváló suhanc fiukból. A suhancok eljártak a szántói hegyekben, ott pincéket raboltak ki, elvitték mindent, ami kezük ügyébe került. A mult héten a bando öttagját elfogták, ezeket most vallatják — de nem akarják bevallani, hogy kik a cinkostársaik.



— **János vitéz.** Petőfi Sándor gyönyörű meséje mai szenzációja az Apollónak: Petőfi Sándor a legnagyobb magyar költő csodás fantáziájának vászonra vitelése a mozi technika egyik legnagyobb remeke. Kiállításra, rendezésre Illés Jenő jeles mozi rendező és író, fényes munkája volt, zenéjét pedig Kacsóh Pongrác dr. zeneszerző írta. A film 6 részből áll, és mindegyik jelenet egytől-egytől leköti, szórakoztatja a közönséget.

Miután a mult héten Hornig (biboros temetése nem érkezett meg, azt ma mutatja be a színház. Utána pedig egy remek természetes kép kerül bemutatásra.

Jövő héten Blaha Lujza művésznő fellépését a Nagymama lesz a szenzációja az Apollónak. Miután ezen előadás iránt nagy érdeklődés van, jegyeket lehet már előre jegyeztetni.

— **Gyermekelőadás az Apollóban.** Ma délelőtt 10 órakor az Apollóban gyermekelőadás lesz, melyre a közönséget is szívesen látja a színház vezetősége.

Felelős szerkesztő Horvát Imre.

Szerkesztőtárs: Németh Böske.

Laptulajdonos és kiadó: Horvát Gábor.

☒ ☒ ☒ ☒ ☒

MŰVÉSZ- MLAPOK

óriási választékban kaphatók

Horvát Gábornál,

Sümegen.

☒ ☒ ☒ ☒ ☒

PAPIR

szalvéták

fehér és színes
100 darab K 1,50-től
K 3,50-ig.

Kapható: Horvát, Gábor
papirkereskedésében Sümegen.

Hirdetéseket

jutányos arakon elfogad
a kiadóhivatal.

MEGHIVÓ.

a felszámolás alatt levő **Balatonmelléki Borkereskedelmi r. t.** sümegi cég által **f. évi apr. 3-án d. e. 11 óra**kor a **Sümegi takarékpénztár r. t.** üzlethelyiségében az alább következő tárgysorozat mellett tartandó közgyűlésre, melyre a t. részvényeseket ez uton hívja meg

Sümeg, 1917. márc. 15.

Az igazgatóság.

Tárgysorozat: 1) A kiküldött felszámoló jelentése a felszámolás befejezéséről és arról, hogy a társaság hitelezői kielégítést nyertek. — 2) A részvénytőke felosztásáról szóló kimutatás előterjesztése. — 3) Az igazgatóság, felügyelőbizottság és felszámoló jelentése. — 4) Határozat hozatal, hogy a társaság könyvei tíz éven át hol őriztessenek. — 5) A cég törlése iránti intézkedés.

Kimutatás

a Balatonmelléki borkereskedelmi r. t. felszámolt sümegi cég részvénytőkéjének felosztásáról:

Részvényesek kaptak részvényeik arányában	73331 K 98 f.
Sümegi takarékpénztárnál letétbe helyezve	211 K 76 f.
Veszteség	26456 K 26 f.
Összesen	100000 K — f.

Sümegen, 1917. március hó 15-én.

Schwartz Emil s. k.
felszámoló.

Eftner Jenő s. k.
felszámoló.

Steiner Simon s. k.
felszámoló.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

Krisztinkovich József s. k.
f. b. tag.

Löb Ernő s. k.
f. b. tag.

Dr. Steiner Lajos s. k.
f. b. tag hadba vonulva.

Mindennemű

nyomtatványokat

izléses kivitelben, jutányos áron készít

Horvát Gábor

könyvnyomdája, Sümegen.

Mindennemű

könyvkötőmunkák

elkészítetnek.